

参加神秘极限挑战、化身“小元首”

星报小记者冬令营走进G20

星报小记者又要去参加G20啦，一起探秘G20背后的“未知”。今年10月，部分星报小记者参加了本报“G20”，重走“元首路线”活动。由于当时参加名额有限，有很多小记者没有参加上，为了进一步满足广大小记者要求，星报小记者决定组织一次探秘G20背后的“未知”冬令营。星报小记者走进G20，化身“小元首”。

古有丝绸之路的重要交汇，今有G20峰会的闪耀城市；从古到今，8000年文化沉淀的杭州，用无数个活力诠释着古韵与创新之路。一张城市的文化地图，一群勇敢无畏的少年，踏上一条难忘的探访之路，接受一次梦想挑战的机会，G20峰会城市——杭州向你敞开怀抱，拥抱最强自己。按照日程安排，小记者将进行G20礼品之源的探秘，了解江南丝绸的发展，解密丝绸印染的奥秘。设计师将告诉小

记者们各种色彩的神奇搭配。与此同时，采访一群高科技的造梦者，小记者们参加机器人智能大PK，玩转世界杯的吉祥物，看机器人演绎《新白娘子传奇》。完成一张有关梦想的任务单，化身20国“小元首”，竞演自己的述职报告，畅想未来新世界。来一次冬令营，成就一趟最有意义的成长，大胆勇敢、积极主动、自信坚强、学会坚持、收获梦想。

据了解，为了扩大我省中小学生的参与面，本次活动再次接受星报小记者以外符合条件的学生报名，凡是我省各地小学三年级(含)以上，初中三年级以下的学生均可报名参加。冬令营时间为2017年2月6日到2月9日(正月初十到正月十三)。报名热线：0551-64376949、64376950，18655199562，18655199771 李老师 谢老师 小记者QQ交流群:542025752。

■ 记者 胡龙生

春夏秋冬交响曲

和平小学东校四(5)班 赵铎淇 指导老师:董天

合肥，是一个四季分明的城市。可是，你知道在这座城市里，四季有哪些声音吗？下面，就跟我一起去看看吧。

春

春天，冰雪融化，万物复苏，小河解冻了，欢快地唱起了歌：“哗啦啦，哗啦啦”，河中的鱼儿也“咕噜咕噜”地吐气泡，像是在为小河伴奏。抬头远望，只见一群群去南方过冬的候鸟飞了回来，他们在空中“叽叽喳喳”地叫着，仿佛在与阔别已久的家乡打招呼。

夏

夏天，知了有气无力地趴在树上叫着：“知了、知了”。池塘里，大片大片的荷叶长得十分茂盛，几只调皮的小青蛙站在上面，一同开始了大合唱：“呱一呱一”。“轰隆隆”哎呀，要下雨啦！不一会儿，豆大的雨点儿就落了下来。雨点落在瓦片上，发出“啪啪”的声音；雨点打在树叶上，发出“沙沙”的声响。半个多小时后，雨停了，天边出现了一弯七色彩虹。山上的积水变成了一条条小溪，唱着欢快的歌，向前奔去。

秋

秋天，果园里的果实都成熟了，果农看到这丰收的场面，都“哈哈”大笑起来。花园里，各式各样的菊花争奇斗艳：白的、黄的、紫的、单瓣的、重瓣的应有尽有。这美丽的花仙子，引来了众多“啪啪”扑闪着大翅膀的蝴蝶和“嗡嗡”叫着的蜜蜂。树林里，枯黄的叶子落得满地都是，一脚踏上去，发出“咯吱咯吱”的声音。许多枯叶在空中飞舞，就像一只只灵动的蝴蝶，十分美丽。

冬

冬天，白色的雪花从天而降，好像下了一场泡沫雨，为所有东西都穿上了一件白大衣。雪下着，雪花就像一个个勇敢的小伞兵，落在建筑物上，落在树上，也落在了我的心里。不一会儿，太阳出来了，屋檐上的冰柱融化了，水珠“啪嗒啪嗒”地落了下来，与孩子们欢乐的叫喊声交织在一起，构成了一幅美丽的画卷。

是啊，这不就一首最好的交响曲吗！只要你留心观察，认真思考，你能作出一首属于你的声音交响曲！

我爱读书

和平小学东校四(5)班 王歆怡 指导老师:董天

每当闲暇时，我总会手不释卷，捧着一本厚厚的书专注地阅读。学校的经典诵读时间是我一天中最喜欢的时间。每到这时，我就和同学们交换各自的书籍，让自己沉浸在书香中。虽然只有短短的十分钟，却让我获益良多。

平时我喜欢读一些动物书、历史类书等。它们让我开阔了眼界，扩大了知识面。我从动物书中了解了一些动物的种类、生活习性等，如狼是在春天分散居住在各自的洞穴中，等到冬天就聚成狼群一起过冬。我从历史故事《焚书坑儒》中感受到了秦王朝的暴虐，从《荆轲刺秦王》中感受到了荆轲的勇敢无畏。我在作者的引领下，随着故事情节或喜或悲，被文学的魅力

深深吸引。那些名言佳句也自然而然烙刻在了我的脑子里。一次我和妈妈闲聊时，妈妈说：“再过几年，我家的小恬就要变成一名小少女了……”妈妈话音未落，我突然想起杜牧《赠别》里的两句诗，不禁脱口而出：“‘娉娉袅袅十三余，豆蔻梢头二月初’。妈妈，这两句就是描写少女的吧。”妈妈听了情不自禁地为我竖起了大拇指。还有次妈妈向我解释“喜丧”的意思就是人无疾老死，我立刻想到《增广贤文》里说的“人见白头嗔，我见白头喜……”类似这些总是信手拈来。

我就像海绵不断吸取书中养分。书籍是我不可缺少的精神食粮，说不定日后我也能成为一名小才女呢！

秋天的童话

六安路小学五(2)班 彭荫录 指导老师:阮奇亮

秋天是一篇美的童话，夏公公走了，秋姑娘随之而来。而她的到来，却带走了夏公公的一切：冰激凌，游泳池还有孩子们的快乐暑假。

但是取而代之的是落叶，丰收。

秋天的落叶是五颜六色的，是千姿百态的。比如银杏的落叶，金黄金黄的，她像极了一把小巧玲珑的扇子，在秋天的微风中一扇一扇的。这一扇，扇走了炎热的酷夏，扇红了火红火红的枫

叶。提到枫叶，杜牧的“停车坐爱枫林晚，霜叶红于二月花”。这便是描写枫叶文字的佳句吧！

秋天是丰收的季节。当一袋袋粮食运上车时，农民伯伯一定很开心吧？因为这是他们用辛勤的汗水种出来的果实啊！这应该就是：春种一粒粟，秋收万颗子的真正情景吧！

秋天有蓝色的天空，有嘎嘎叫着飞向南方的大雁。秋天是一篇读不完的童话，是一首写不完的诗。

学做饭

安徽省临泉县阜临小学六(3)班 于子焱 指导老师:戴希

今天，爸爸妈妈出去办事，晚上才回来。

中午，我肚子饿了，心里想：糟了，妈妈忘记给我钱买中午饭吃了，这可怎么办呀。突然我灵机一动，想出了一个办法来，那就是自己做饭吃。

说干就干，我拿出面条和锅，把锅装水，该放多少水呢？之前妈妈曾跟我说过，如果不知道放多少水就用碗来量，按1:2的量来放水，于是我放了三碗水。按下电磁炉开关，等了约五分钟，只见热气把锅盖顶得“扑扑”响，我把锅盖拿开，热气一个劲地向上冒，我连忙把面条“扔”进锅里，可是一粒水珠非要跑到我的手上“安家”，害得我的手被烫出了一个小水泡。我忍着痛，用筷子在锅里搅拌了几下，因为平时我看妈妈都这样做。

我拿出盐，正想着该放多少呢。突

然想起妈妈以前跟我说过：如果没有把握，就先试着放一些，尝尝再放。我先放了小半勺，心里想，这样应该够了吧。放完盐后，我的眼光落在了佐料上，一眼就看到了“排骨王”，于是，我把它放一些进去。

热气腾腾的面条就要出锅了，我用筷子夹时，没想到这家伙很“狡猾”，一夹它就滑，费了老大的劲才把面条盛到碗里。之后，我又放了些香油，因为我记得放了香油会更好吃。

我把面条端到桌子上，开始享受美味，夹一筷子放入口中，觉得味道好极了。

吃着自己亲手做的饭，心里美滋滋的，一种荣誉感荡漾在心头，手上的小水泡也不觉得疼了。同时我想，以后妈妈忙了，我也可以煮一碗热腾腾的面条让妈妈尝尝。

舅妈的小宝宝

安徽省东至县至德小学606班 吴慧妍

“哇——哇——”舅妈肚子里的小宝宝生下来了，听，哭的声音稚嫩又响亮呢。小宝宝特别小，眼睛眯眯的，嘴巴嘟嘟鼓鼓的，粉嫩的小手握成一个拳头，好像要向大家宣告，他会成为一个很棒的人。

一眨眼，过去半年了，小宝宝已经懂得学会什么了呢？比如，我拿玩具手枪或玩具火车什么的逗他，他就乐得“咯咯”直笑；当我放下时，他又举起手指着玩具……有一次，我拿了一个摇铃，左右摇晃着，摇铃发出“叮铃铃”的响声，没想到，清脆悦耳的摇铃声竟然吸引住了他，他双手双脚不由自主地跟

着动起来，好像舞台上的演员听着音乐就情不自禁地跟着跳起来一样。我不摇了，他就停下，继续躺在摇篮里睡觉，好像什么都没发生一样。

又过去了几个月，小宝宝满一岁了，会走会跑了，也开始调皮了。有一次，我正在写作业，当写错了一个字找橡皮擦涂改时，却发现橡皮擦不见了，而他则躲在门后，抿着嘴，发出“噤噤”的怪笑——原来他把橡皮擦藏起来了。

别说，我还挺喜欢小宝宝那种调皮的样子呢，那样子颇有“此地无银三百两”的味道，我爱舅妈的小宝宝。



欢迎小记者们踊跃投稿，投稿邮箱 scxbxjz@163.com, 2016 星报小记者交流群 542025752, 扫一扫官方微信，就有机会参加星报小记者实践采风活动。联系电话：0551-64376949。